

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 6000, Funcționa-
rii, muncitorii și pens. sindicaliști lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 200000.

Problema refacerii în Anglia

D. E. Haas publică un interesant re-
portaj în Europäische Rundschau des
pre problemele Angliei în legătură cu
reconstrucția sa scriind între altele,
că Anglia duce o foarte mare lipsă
de mână de lucru. Ruinele caselor ar
se și bombardate încă stau în mare
parte neatise pe străzile Londrei.
Problema principală rămâne încă și
acum rezolvarea crizei de locuințe

O altă problemă greu de rezolvat
este modernizarea utilajului deja foar-
te învechit în minele de cărbuni. În
aceasta chestiune guvernul laburist a
introdus socializarea minelor de căr-
buni. Statul obligându-se să înlocuiască
mașinăriile vechi din mine, pentru
ridicarea randamentului și pentru u-
surarea lucrului minerilor.

Maș există și o criză a alimentării
în Anglia, dar poporul britanic este
disciplinat, liniștit și încrezător în
conducătorii săi actuali. Un nou po-
por se naște acum acolo, care caută
forme noi de viață. De aceea încre-
derea ce a existat mai de mult în cla-
sele suspușe, conservatoare este pe ca-
le să dispară. Este posibil, că actua-
lul guvern muncitoresc, să rămână
zece de ani la putere, până ce va pu-
tea realiza programul său de sociali-
zare și va putea ameliora situația po-
poparelor din colonii, mai ales în In-
dii.

Popoarele din Europa și America
urmăresc cu cea mai mare atenție
activitatea guvernului laburist din An-
glia, care la rândul său e conștient de
faptul, că o politică socializată dusă cu
succes va servi ca model și altor sta-
te. Este indiscutabil, că cele mai mul-
te state sunt azi dornice să introducă
reforme socialiste, pe cale pașnică.
Succesul politicii laburiste va fi deci
și o victorie a socialismului dar și o
înălțare a noii Anglii, care va reo-
cupa locul său de frunte între popoa-
rele dornice de libertate și progres. —
încheie reportajul său dl. E. Haas.

Colectări din casă în casă pen- tru ajutorarea regiunilor bân- tuțe de seceta

ARAD. — Eri a avut loc la Pri-
măria din Arad o ședință a Comi-
tetului local al CARS-ului, pre-
zidată de către P.S.S. Andrei,
episcopul Aradului. S'a arătat
că acțiunea de colectare în ju-
deț este în plină desfășurare,
iar Sâmbătă și Duminică se va
proceda la o colectare pe în-
treg cuprinsul municipiului. E-
chipele vor fi împărțite în 10
sectoare și vor fi compuse din
militari, soții de ofițeri, preoți

O comisie de investigație va an- cheta situația din Grecia

Desbaterile de ieri ale consiliului de securitate

LAKE SUCCESS, 20. — Postul
de radio Londra anunță:

Consiliul de Securitate a con-
tinuat ieri discuția asupra propu-
nerii americane de a se institui
o comisie de anchetă la frontie-
rele Greciei. Primul care a luat
cuvântul a fost delegatul jugo-
slav, care a spus că în Grecia
bântuie un adevărat războiu ci-
vil, astfel că ancheta făcută nu-
mai la frontiere nu ar arăta si-
tuația exactă din Grecia. Pe de
altă parte a arătat că Jugosla-
via e o țară în care domnește
pacea deplină, astfel că nu e
cazul să fie inspectată.

Luând cuvântul dl. Gromiko, a
arătat că în Grecia situația e a-
normală și că operațiunile mili-
tare din Grecia nu pot fi igno-

rate. Vorbind despre interven-
țiile străine în Grecia dl. Gro-
miko a declarat că acestea ex-
istă, dar nu din partea țărilor
vecine. Prezența trupelor străi-
ne în Grecia sunt cauza situației
de acolo. În tot cazul, dl. Gro-
miko a declarat că situația tre-
buie investigată, deși dl. Tsaldaris
încearcă să arunce vina pe
țările vecine, când în realitate,
situația din Grecia este deter-
minată de lipsa de colaborare
cu elementele democratice și per-
secutarea acestora.

În încheiere dl. Gromiko a de-
clarat că nu se opune la forma-
rea unei comisii de investiga-
ție, dar cu condiția ca această
comisie să lucreze și în Grecia.

În ședința de ieri seară, Con-
siliul de Securitate a decis în-

stituirea unei comisii de inves-
tigații care să ancheteze inci-
dentele dela frontierele Jugo-
slaviei, Bulgariei, Albaniei și
Greciei. Comisia va face inves-
tigații și în nordul Greciei, cum
și în alte regiuni pe care le va
crede necesare. Deasemenea a
fost adoptată propunerea brita-
nică în care se prevede că a-
ceastă comisiune să aibă drep-
tul de a face orice recomandări
rezultate din starea de fapt. Co-
misia de anchetă se va compu-
ne din 11 membri reprezentanți
ai statelor membre în Consiliul
de securitate după 1 Ianuarie
1947, cum și din reprezentanții
Jugoslaviei, Bulgariei, Albaniei
și Greciei, care vor îndeplini
funcțiunile de ofițeri de legă-
tură.

„Sunt mai optimist decât am fost vreodată, de când sunt ministru de externe“

— a spus dl. Bevin la sosirea în Anglia —

LONDRA, 20. — Postul de radio
Londra anunță: Principalii delegați
britanici la lucrările consiliului mini-
ștrilor de externe și adunarea genera-
lă a ONU-ului, dnii Bevin și Show-
toos, au sosit ieri seară în Anglia. Cu
prilejul sosirii, dl. Bevin a declarat:

— Sunt mai optimist de cât am
fost vreodată de când sunt ministru
de externe.

În ce privește realizările dela New
York, dl. Bevin a spus că s'a realizat
enorm de mult și că pentru viitor în-
trevede o colaborare și mai strânsă
între membrii Națiunilor Unite.

D. Showtoos, unul dintre principa-
lii delegați britanici, a declarat că
prin realizarea dezarmării, care va fi

discuțată în conferințele din anul vi-
tor, tensiunea din Europa va scădea
și va dispărea.

D. Molotov a plecat la Moscova

LONDRA, 20. — Postul de radio
Londra anunță: D. Viaceslav Molotov,
ministru de externe al Uniunii Soviete-
tice, împreună cu ceilalți delegați, ce

au sosit în Anglia cu vaporul de pas-
geri Queen Elisabeth au fost așteptați
de cinci avioane sovietice Dakota
spre a-i transporta direct la Moscova.

Sindicatoarele britanice cer ruperea relațiilor cu Franco

LONDRA, 20. — Postul de radio

Londra anunță: O delegație a sindica-
telor britanice va cere dnii Bevin, mi-
nistru de externe, ruperea tuturor re-
lațiilor politice și economice cu regi-
mul franchist din Spania. Cererea va
fi făcută în conformitate cu hotărârea
adusă de curând de federația sindica-
telor britanice. Delegația va cere dnii
Bevin și informațiuni amănunțite a-
supra situației din Grecia și a celor
ce se petrec acolo, lucruri de care sin-
dicatoarele britanice nu sunt mulțumite.

Recrutare obligato- rie în USA?

WASHINGTON, 20. — Postul de ra-
dio Londra anunță: Se pare că autori-
tățile militare americane vor cere con-
gresului să ia în considerare proiectul
de lege pentru introducerea recrutării
obligatorii pe întreg teritoriul Statelor
Unite. Până atunci, ministrul de răz-
boiu va continua să primească cererile
de cetățenilor pentru înrolarea volun-
tară în armată.

Informațiuni

— SINDICATUL Muncitorilor Alimentari, secția brutari, convoacă pe toți muncitorii brutari, la adunarea extraordinară de Duminică 22 Dec. a.c. orele 9 dim, având pe ordinea de zi, alegerea comitetului de conducere a secției. Prezența obligatorie.

Extraordinar spectacol de musik-hall Revue

In ultima vreme orașul nostru a fost văduvit de spectacole de musik hall Revue. Pentru aceasta, spectacolul ce care-l prezintă Comisia Locală Culturală în ziua de 22 Decembrie, ora 10.30, în sala Teatrului Popular, va fi primit de către publicul arădean cu toată dragostea și setea de a gusta arta unui astfel de spectacol.

Interesantul program este alcătuit din frumoase buciți muzicale, care vor stârni toată admirația și toată atenția spectatorilor. Programul cuprinde renumitele cupluri Raymond și Vantino și Duo Golin, precum și o orchestră de 12 persoane.

Tot în cadrul acestui spectacol se vor da concursul renumiților artiști ai trupelor maghiare din Arad: Joe Wiesner, Anyko Horvath și Simon Ernő. Spectacolul de Duminică este dat în scopul strângerii de fonduri pentru legăturile lăntuite de secetă.

Ultimele invitațiuni se pot ridica de la Agenția teatrală Progresul, la administrația starului Patriotul telefon 16-02.

PARFUMERIA „DIANA”
mare asortiment în articole de toalete
ARAD, Piața Avram Iancu.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonatii din Slatina de Criș și Caporal Alexa să și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

Citiți și răspândiți:
„LUPTA TINERETULUI”
organ al Uniunii Tineretului Socialist.
Apare de două ori pe săptămână.
12 Pagini.

Citiți:
Temelile politicii de Front Unic Muncitoresc și perspectivele ei
de **LOTAR RADACEANU**
Editura Part Socialdemocrat

URANIA Telefon 12-32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI Premieră! Producția 1946. Carole Landis, Victor Mature și Lon Chaney JR. În ce a mai frumoasă realizare:

L U A N A

O frumoasă inițiativă a Ministerului Artelor

— Organizarea corurilor și fanfarelor populare —

Ministerul Artelor din actualul guvern democrat, a înființat cu data de 1 August 1946 la Arad, Oficiul de Centralizare și Organizare a corurilor și fanfarelor din județele Arad, Timiș, Bihor și Hunedoara. Iar de la 24 Octombrie întreg Ardealul a trecut sub controlul Oficiului din Arad. Oficiul are de scop:

Afinția, controlă și desvoltă înființarea de coruri, orchestre și fanfare, oriunde se va cere, de a organiza concursuri și întreceri pe centrele de plasa, județ și Regiuni; de a organiza cursuri de specializare pentru conducătorii de coruri și fanfare, cum și de a procura instrumentele necesare, partiturile și broșurile și toate tipăriturile necesare îmbogățire repertoriului.

Conducătorul Oficiului, este dl căpităn R. Boto, care cu priceperea și energia ce-l caracterizează, s'a și pus pe treabă și primul curs de specializare cu prima serie s'a și terminat la 10 Decembrie, al II-lea urmând a începe imediat după sărbători.

După statistica de până acum, avem în orașul și județul Arad 116 formațiuni, coruri și orchestre în care

intră, ca cel dintâi for de promovare artistică, Conservatorul și Orchestra Filarmică din Arad care s'a produs atât de frumos, la ultimul concert dat la Teatru.

Iar Duminică viitoare 22 Decembrie, ora 4 d.a. la Palatul Cultural va avea loc primă manifestare publică la care se întâlnesc pe scenă corurile tuturor bisericilor din Arad la Concertul de Colinde organizat de acest Oficiu. Va fi un prilej unic de strângere laolaltă a legăturilor sufletești între toate națiunile și bisericile conlocuitoare. Se tinde deci ca și sub aspectul manifestărilor artistice, să se ajungă la o sinceră colaborare, în sensul unei adevărate democrații, care să aducă pace tuturor, așa cum scrie la Scriptură.

De aceea, inițiativa Ministerului Artelor este mai mult de cât bine venită și nu există cetățean care să nu-l dea întreg concursuri. Iar faptul că în fruntea Oficiului se găsește un om îndrăgustit de artă ca dl Cpt. Romul Boto, a cărei pricepere și energie indeobște cunoscută, este o garanție în plus de reușită. Gh. V.

Eliberarea titlurilor definitive ale „Imprumutului Apărării Naționale și Refacerii”

ARAD. — Administrația Financiară reamintește tuturor deținătorilor de chitanțe-titluri provizorii, pentru sumele subscrise la „Imprumutul Apărării Naționale” din 1944 și la „Imprumutul Refacerii Naționale” din 1945 (cu medalia de aur), să se prezinte cu aceste chitanțe-titluri provizorii la Administrația Financiară Arad ghiseul special, din Palatul Primăriei municipiului Arad, camere

33, unde vor completa un formular de cerere tip care va fi înaintată la Direcțiune Generală a datoriei publice București, pt. preschimbare cu titluri definitive.

Fiecare depunător va primi o dovadă semnată, pentru chitanțele-titluri provizorii depuse.

Ultimul termen pentru depunerea lor este până la 15 Ianuarie 1947.

Blocarea geamurilor de 2 și 3 mm.

ARAD. — Oficiul Economic Județean face cunoscut:

În conformitate cu decizia S. S. A. Nr. 3589—1946 publicată în Monitorul Oficial nr. 259 din 7 Noembrie 1946, toate stocurile de geamuri de 2 și 3 mm. aflate la fabricile de geamuri, precum și stocurile aflate la comercianți, destinate exportului sau pentru comercializare, se blochează la dispoziția SSA.

Comercianții și deținătorii de geamuri, destinate comerțului, sunt obligați a declara imediat Oficiului Economic Județean stocul aflat în depozit.

VINOVAT

În urma frumosului succes obținut cu piesa „Vinovat”, muncitorimea CFR, care în mare parte nu a văzut-o, deși sala a fost arhi plină, a cerut să se mai joace a doua oară. Astfel, la cererea generală, Secția Culturală a Sindicatului CFR a hotărât a se juca a doua oară, Duminică 29 Decembrie, orele 10.30 în sala Teatru lui Comunal cu aceeași distribuție ca la premieră.

SPORT

Turneul echipelor naționale de rugby în Franța

București. — Echipa națională de rugby va întreprinde un turneu în Franța pe baza adresei primite de Comisia Centrală Sportivă a Confederației Generale a Muncii dela F. S. C. Tă-ului din Franța. Turneul va avea loc în luna Ianuarie 1947 și în vedința de ori a forului suprem sindical s'a aprobat principial deplasarea echipei în Franța, urmând că în cursul zilelor viitoare să se lămurască singura dificultate care există în drumul perfecționii: posibilitățile de transport (Cale ferată sau avion).

Concurs de tenis de masă interorașe

Duminică 22 Decembrie 1946, în sala Kispin (localul cl. Sp. Progresul) la orele 10 dimineața se va începe concursul interorașe de tenis de masă între reprezentativa Oradea și ITA în cadrul acestui concurs se va disputa un concurs de simplu domni, la care vor participa și toți jucătorii de valoare din Arad.

Campionatul individual de popice a ajuns în faza finală

Campionatul regional individual de popice s'a început de mai mult și din cei 80 participanți, 20 au ajuns în finală, care va avea loc Duminică 22 Decembrie la orele 9 dimineața pe terenul Metalurgist. În finală au ajuns următorii jucători:

- Böszörményi CAA 153 lemne, Popa Gheorghe CAA 128 lemne, Ciudan Iosif Armonia 122 lemne, Karlich Iosif Armonia 117 lemne, Pârducaș I ITA 156 lemne, Karabell Francisc ITA 118 lemne, Szabo Ștefan Măceșeri 128 lemne, Alberecky Măceșeri 131 lemne, Perva Gheorghe Măceșeri 126 lemne, Roman Robert Tricolor 125 lemne, Fejenczi Tricolor 119 lemne, Szendrei Fortuna 123 lemne, Toth Fortuna 119 lemne, Matei Infrățirea 131 lemne, Faur Dumitru Infrățirea 120 lemne, Scridan Infrățirea 124 lemne, Walter I AMEFA 120 lemne, Pârducaș II Metal 120 lemne, Eberhardt Prietenii 118 lemne, Cămenița Vulturul 120 lemne.

- CINEMA -

URANIA: „Luana”
ROYAL: „Noptile lungi”
CORSO: „Documentul misterios”
FORUM: Unchiul din Argetina SA
VOI: Poveste de primăvară AR
„Penslunea veselă”.

Mica publicitate

SPLENDIDA BUNDA de damă „Silbizan”, de ocazie, se vinde la blănăria „Clonda”, bulevardul Regina Maria (în curtea).

A R O Tel. 24 45. Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

AZI ultima zi, PAT și PATACHON
PENSIUNEA VESPEA
MAINE premieră cu marele film sovietic: **ARINCA**

SAVDY Tel: 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 11.30, 2.30, 4, 5.30, 7 și 9.30

AZI, frumoasa comedie:
POVEȘTE DE PRIMĂVARA
cu: Kabos Gyula — Tural Ida — Radai Imre — Erdelyi Mici

Medicii și personalul sanitar din județul Arad în ajutorul Moldovei

ARAD. — Eri a sosit în localitate d. dr. Derevici, Inspector general sanitar, pentru a urmări mersul colectărilor prin serviciile sanitare județene pentru regiunile înfometate din Moldova.

Cu acest prilej, d. dr. Stănescu, șeful serviciului sanitar județean a făcut un expozeu în fața reprezentanților sindicatului sanitar, în care a arătat că în urma colectărilor pentru Moldova, s'au adunat 2 vagoane de alimente, cereale și grăsimi, iar personalul spitalelor au oferit 2 vagoane de cartofi.

Deasemenea întreg personalul sanitar auxiliar, administrativ și de serviciu este de acord să doneze timp de 6 luni salariul pe o zi. Iar membrii sindicatului

Examene la C.F.R.

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de Luni 13 Ianuarie 1947, ora 8, se va ține în Timișoara un concurs de admitere în Școala de telegrafisti-CFR. La acest concurs se primesc candidații femei și bărbați, având vârsta de la 18-30 de ani, studii 4 clase liceu teoretic sau comercial; studii echivalente nu se admit.

Cererile însoțite de actele de naștere, naționalitate, studii originale, drepturi civile și politice, cazier judiciar și ordin de lăsară la vatră, se vor depune la Grupul școlar-CFR, Piața Asanești Nr. 6, Timișoara, până în ziua de 10 Ianuarie 1947.

Cumpăr:
mașină de scris, gramafon,
acordeon și alte instrumente
de muzică

"LIBRO"
Arad, b-dul Regina Maria 12

DELA PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT ORG. JUDEȚULUI ARAD.

COMUNICAT

Se aduce la cunoștința tuturor membrilor Partidului Social-Democrat, secția municipiului Arad, că dela data de 1 Ianuarie 1947 se vor preschimba toate carnetele de membri.

Rugăm deci toți membrii secțiunii noastre din municipiul Arad să se prezinte la sediul Partidului Social-Democrat din str. Moria nr. 8, începând dela data de 1 Ianuarie 1947 pentru a primi carnet nou.

TOATE CARNETELE VECHI SE VOR CONSIDERA NULE.
COMITETUL PSD ORG. J. ARAD.

ROYAL Telefon 19-33 Repr: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, cel mai bun film al lui CHARLES BOYER:

Noptile lor

BALUL I.T.A. pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

UNCHIUL DIN ARGENTINA

cu Latabar, Coloman, Németh Romola, Somogyvári Rudolf, Oitru-bay Melinda, Bilicsi Ivadar, Kiss Mannyi.

stul medicilor și al personalului sanitar, a dispus să se doneze medicamente gratuite pentru bolnavii lipsiți de mijloace din județul nostru. Deasemenea a fost aprobată suma de 180 milioane lei pentru Centrul de Ocrotire a Copilului.

Nemulțumirile membrilor Economatului meseriașilor patroni Nr. 1

În timp ce toate economatele din Arad, începând cu cele mai modeste, împart de Crăciun, membrilor lor: ouă, făină, nucă, mac, etc., numai Economatul Meseriașilor Patroni Nr. 1 din str. V. Goldiș, distribuie: 1 kgr. ceapă (aproape putredă), 1 kg. cartofi, și 300 grame gris sau aceeași cantitate de făină albă.

Nu știm căror motive se datorează această situație, dar membrii economatului care au depus 200.000 lei capital de persoană și 26.000 lei regie lunară, sunt în drept să ceară o mai mare sollicitudine și mai multă conștiințiozitate în administrația E-

BANCNOTELE NU SE ȘTAMPILEAZA

D. Tiberiu Moșoiu a ținut să desmintă categoric toate șvonurile cu privire la o ștampilare a bancnotelor.

Deasemenea a declarat fanteziste șvonurile după care Banca Națională ar cumpăra aur. Nici Ministerul de Finanțe — a adăugat d-sa — nu cumpără aur.

BNR nu are aur nici de vândut și nici de cumpărat.

Gubernatorul BNR a arătat că salturile pe care le face medalia nu au nici o legătură cu șvonurile care circulă și că aceste salturi sunt menite să facă jocul celor interesați.

conomatului. Cu atât mai mult, cu cât unele articole se vând la fel ca la magazine (de pildă oțetul care costă 11,200 lei litrul)

Lucrurile trebuiesc să se îndrepte, cu atât mai mult cu cât conducerea Economatului este sub anchetă pentru alte chestiuni, asupra cărora ziarul nostru a relatat.

Raportarea cantităților de uim predate

ARAD. — Oficiul Economic Județean face cunoscut următoarele:

Toți proprietarii sau arendașii de mori, râșnițe sau urlutoare sunt obligați ca în termen de 5 zile să raporteze în scris Oficiului Economic Județean Arad to-

Se închid băile Simay?

Abia a venit iarna, și cortegiul de mizerii a pornit în alai. Mai întâi scumpetea de care nimeni nu se poto cupă. Apoi a venit rândul băilor Simay care anunță că vor fi obligați să închidă dacă nu vor primi cantitatea de motorină necesară pentru încălzire.

Ca și altădată, s'au făcut promisiuni. Ceeace nu poate încălzi apa. Este lipsă necesară ca băile Simay, singurele în acest oraș, să rămână deschise cu orice sacrificii și dând prioritate în aprovizionarea cu combustibil. Căci dacă vom avea o iarnă grea așa cum se anunță — atunci vor apărea epidemiile.

Este însă curios și faptul că direcțiunea băilor nu a făcut nici o intervenție la vreme și numai în totul ieri s'au constatat că lipsește combustibilul. Probabil că fabrika cu greșelile care a jucat toată vara se repetă și în acest caz.

Oricum însă, băile Simay trebuiesc să rămână deschise, pentru a nu umple spitalele.

te cantitățile de uim predate organelor mandatate colectoare INCOOP sau OCOMCER până la data de 18 Octombrie 1946, când a fost desființat, M. O. nr. 242 1946, specificând cantitatea și Nr. bonului, facturii sau adeverinței eventual actul de bază.

Adunarea generală lunară a Comisiei Locale

Comisia Locală a Sindicatelor Muncitorești Unite din Arad, în ziua de 20 Decembrie 1946 orele 16, în sala Palatului Cultural, ține ședința generală lunară cu toate comitetele și reșoartele.

Vor fi prezente toate comitetele sindicale cu toate reșoartele lor — toate comitetele de fabrici și toți bărbații

de încredere (delegații de secții).

Vor lua cuvântul, tov. Demin Aurel tov. Rotter Ladislau resp. organizatoric, tov. Muntola Dumitru raport economic, Bălica Mihai, despre noile contracte colective și problemele generale.

Tov. Lupău Ion în limba maghiară. Prezența obligatorie.

Minus 17 grade la orele 6 dimineața

Temperatura continua sa scada

ARAD. — Azi dimineață la orele 6, termometrul a înregistrat minus 17 grade, după ce în tot cursul zilei de ieri temperatura s'a menținut în jurul lui —10.

Valul de aer polar care vine dinspre Nord-Est, continuă să întindă asupra țării noastre, și, după ani mulți, Aradul începe să simtă influența curenților de aer rece.

În cazul când nu va începe să ningă, — ceea ce este puțin probabil, dacă temperatura nu

se va ridica — atunci vom avea de înregistrat în zilele următoare o nouă scădere a temperaturii.

De altfel în întreaga țară se înregistrează temperaturi foarte scăzute.

O primă consecință a acestui fapt este întârzierea trenurilor. Astfel rapidul de București a sosit ieri cu 6 ore întârziere și neîncălzit. Pasagerii în mare parte au sosit degerați, dat fiind că la Predeal temperatura este de minus 20 grade.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

Un film senzațional de spionaj:

Documentul misterios

Spectacolele Teatrului popular de sărbători - Si o doleanța

Echipa română a teatrului popular din localitate, care din nu știm ce motive joacă la întâmplare și odată la 1-2 luni, s-a întocmit un program pentru sărbătorile Crăciunului...

Astfel în ziua de 27 Decembrie la orele 8 d.g. se va reprezenta din nou „Mardarinul”. Vineri 28 Dec la orele 6 „Cinemașograful”, Sâmbătă 29 Dec la orele 3 Scampolo și Duminică la orele 6 în Premieră, drama socială „Răscola”.

În seara zilei de 31 Decembrie se va prezenta un program revuistic românesc maghiar.

În pregătire sunt piesele: Jos masca și Scandalul

Ne permitem cu acest prilej să atragem atenția direcțiunii teatrului să programeze cât mai des echipa română, așa cum este programată și echipa maghiară. Căci în zadar ne vom plângi când înghitim caecalmalele lui Sîrcoș, rușinoasele exhibiții întinșate teatrului care se perindă fără niciun control, în orașele de provincie...

Este o simplă părere a noastră pe care credem că cei în drept o vor lua în considerație.

Deputați sovietici vor vizita Anglia

LONDRA, 20. — Postul de radio Londra anunță: Eri s'a anunțat în camera lorzilor că o delegație a deputaților din Sovietul Suprem va sosi în cursul anului viitor în Anglia. Tot a-

Ultima noă

Lucrările Parlamentului

A început discuția legii pentru etatizarea Băncii Naționale a României

BUCUREȘTI, 20. — Postul de radio București anunță:

În ședința de ieri dimineață a Adunării Deputaților, d. Mihail Sadoveanu, președintele Camerei, a citit răspunsul M. Sale Regelui la adresa de răspuns la Mesaj. După aceasta Camera a trecut la aprobarea unor credite în valoare de 170 miliarde lei.

În ședința de după amiază, Camera a început discuțiile la legea pentru etatizarea Băncii Naționale. Deputatul Modran, raportorul legii, a expus principiile cuprinse de legea pentru trecerea Băncii Naționale în patrimoniul statului.

A arătat politica monetară dusă de Banca Națională care a adus statului numai pagube și niciun beneficiu. acesta trecând în portofoliul acționarilor. După aceasta a dat citire articolelor modificate în comisiune. Au început apoi discuțiile, primul vorbitor fiind d. Drăghiclu din partii-

liberal-tărănescian. Au vorbit în continuare d-ii: Solymosi din partea UPM, Protopopescu din PNP, toți declarând că vor vota legea de etatizare a Băncii Naționale.

Ședința s'a ridicat la orele 8.3 seara, anunțându-se ședința următoare pentru azi înainte de amiază.

Valul arestărilor continuă în Turcia

ISTANBUL, 20. — Postul de radio București anunță:

În Turcia a fost deslănțuit un val de teroare împotriva elementelor democratice. Astfel au fost arestate alte 60 persoane, printre care figura și șeful partidului socialist din Turcia cum-

și mai mulți ziaristi democrați. La Ankara, Poliția a arestat erii alte 40 persoane sub bănuială că ar fi comuniști. Deasemenea au fost închise birourile partidelor democratice din Ankara, Izmir și alte orașe principale din țară.

Preoții din Anglia în ajutorarea României

LONDRA, 20. — Postul de radio București anunță:

Un grup de preoți ortodocși din Anglia, au hotărât să colecteze și să trimită în România, pe seama locuitorilor din regiunile bătute de secetă, o cantitate de 2500 vagoane grâu.

USA dorește un guvern unitar și reprezentativ în China

WASHINGTON, 20. — Postul de radio New York anunță: Președintele Truman, a declarat, cu prilejul unei conferințe de presă că poliția Statelor Unite față de China nu s'a schimbat deloc și nici nu se va schimba.

după ce războiul civil din China se va fi sfârșit și numai după ce China va avea un guvern unitar și reprezentativ.

Președintele Truman și-a exprimat speranța că această țară — China — își va relua în curând locul ce i se cuvine în rândul marilor națiuni. Lucrul acesta însă nu va fi posibil decât

NANKING, 20. — Postul de radio New York anunță: Di Wang, ministrul de externe al Chinei a declarat că în ultimul an relațiile dintre Uniunea Sovietică și China s'au îmbunătățit mult.

A furat un geamantan în gard

ARAD. — Eri dimineață, în jurul gării CFR, organele polițienesti au reținut pe individul Ioan Drăgoi, cunoscut hoț. Numitul a fost condus la chestură. Asupra sa s'a găsit o valiză plină cu băne bărbătești tengerie în valoare de zece de milioane lei. În cursul interogatoriului, numitul a declarat că geamantanul l'a furat din gară, însă nu știe a cui proprietate este. Comisarul Dalca detașat la biroul judi-

clar, care cercetează cazul, roagă cu proprietarul geamantanului să se prezinte pentru recunoaștere și ridicarea la camera 30, et. II.

Sinucidere

ARAD. — Postul de jandarmi din Glogovaț a raportat erii parchetului că Miercuri seara, pe la orele 19, Magdalena Wender de 42 ani, s'a sinucis prin strangulare. În cursul cercetărilor s'a constatat că numita s'a pus capăt vieții din cauza unei boji de enervi de care suferea de mai mult timp.

AZI NOAPTE A FOST SPARTĂ biserica romano-catolică din Micalaca-Neuă

ARAD. — În cursul nopții de Joi spre vineri, necunoscuți au tăiat ușa cabinetului preoților din biserica romano-catolică din Micalaca-Neuă, au pătruns în interiorul bisericii de unde au furat mai multe ornate, covorașe și alte lucruri în valoare de 12 milioane lei. Furtul a fost descoperit azi dimineață, când poliția din Micalaca a și fost anunțată, de unde comisarul s'a deplasat la fața locului, începând cercetările pentru descoperirea și prinderea hoților.

Situație gravă în Azerbeidjan

TABRIZ, 20. — Postul de radio Londra anunță: Se anunță din Tabriz că după intrarea trupelor iranice în capitala Azerbeidjanului, peste 400 persoane au fost arestate în scopul asigurării ordinii. Agenția Tass anunță că în același interval au fost împușcate mai multe sute de persoane.

Azerbeidjan, un comunicat prin care cere respectarea libertăților persoanelor și ale drepturilor muncitorilor din Azerbeidjan.

SE REINTORC VASELE JUGO-slave furate de naziști

BELGRAD, 20. — Postul de radio Londra anunță: Primul vapor jugoslav de pe Dunăre a sosit erii la Belgrad. Acesta e primul vapor înapoiat de autoritățile de ocupație americane din Germania, din cele 160 vase jugoslave duse de naziști în Germania. Trimiterile de vase vor continua.

TABRIZ, 20. — Postul de radio București anunță: După intrarea trupelor iranice în Tabriz au fost impușcate 600 persoane cunoscute pentru sentimentele lor democratice, iar alte 369 au fost arestate.

Federația sindicală mondială a publicat în legătură cu evenimentele din

Corpul profesoral al liceului de fete „Elena Ghiba-Birta” cu durere anunță încetarea din viață, în ziua de 18 Decembrie 1946, a fostei lor colege

TULIA BOGDAN

profesoară pensionată

Pentru trudnica muncă pe care a depus-o în educarea elevelor și ca directoare a Internatului Diecezan, îi vom păstra o amintire neștearsă.

Înmormântarea se va oficia în cimitirul „Eternitatea” azi Vineri, la orele 15.

Fie-ți țărâna ușoară!